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09/10/2021- VERBALE DI CONSIGLIO

Il giorno 09 del mese di ottobre dell’anno 2021, a Milano presso la Casa della

Psicologia  in  P.zza  Castello,  2 si  riunisce  il  Consiglio  Regionale  dell’Ordine  degli

Psicologi della Lombardia.

Presenti i seguenti componenti:

• Parolin Laura – Presidente

• Baventore Davide Dimitri – Vicepresidente

• Scaduto Gabriella – Segretario esce alle ore 15:30

• Ferro Valentino – Tesoriere

• Bertani Barbara – Consigliere

• Ratto Chiara – Consigliere entra alle ore 12:00

• Sacchelli Cinzia – Consigliere

• Spano Alessandro – Consigliere

• Vacchini Giampaoli Cristina esce alle ore 17:02

• Valadé Silvia – Consigliere

• Vegni Elena Anna Maria

• Volpi Erica – Consigliere

Assente:
• Granata Luca – Consigliere

• Merlini Franco – Consigliere

Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno:

1. Comunicazioni della Presidente, del Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere;
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2. Procedimento disciplinare S. E. / B. S. - ore 09:30;

3. Procedimento disciplinare B. M. / T.C.P.M. A.C.T.U. - ore 11:00;

4. Procedimento disciplinare S. N. / P. M. - ore 12:00;

5. Procedimento disciplinare A. G. / B. I. - ore 14:30;

6. Procedimento disciplinare G. L./ B. V. - ore 16:00;

7. Casi di Deontologia:

a) G. M.C. / R. S.;

b) R. G. / N. A;

c) F. C. / F. F.M.;

d)R. C. / E.A.;

e) S. G. / M. A.A.M.

La Presidente Laura Parolin constatata la presenza del numero legale (presenti 11

consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 09:00.

Alla seduta non partecipa il Consigliere Pietro Cipresso in quanto rappresentante sez. B

Partecipano invece,  oltre al tecnico trascrittore,  Dott. Edoardo Lavelli  anche la Dott.ssa

Patrizia Lo Cascio, membro della Commissione Deontologica e l’Avv. Elena Leardini

consulente legale OPL per la Deontologia.

Si passa al punto 1 dell’ODG: Comunicazioni della Presidente, del Vicepresidente,

del Segretario e del Tesoriere;

La Presidente Laura Parolin dichiara non avere comunicazioni urgenti da fare.
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Si passa al punto 2 dell’ODG: Procedimento disciplinare S. E. / B. S. - ore 09:30;

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione della

Censura per la violazione degli artt. 3, 5 e 7 del Codice Deontologico.

La delibera di comminazione della Censura per la violazione degli artt. 3, 5 e 7 del

Codice Deontologico viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti

favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, Sacchelli, Spano, Vacchini,

Valadé, Vegni, Volpi)(delibera n. 342-2021 )

Alle ore 12:00 entra la Consigliera Chiara Ratto

Si passa al punto 3 dell’ODG: Procedimento disciplinare B. M. / T.C.P.M.

A.C.T.U. - ore 11:00;

IL Consiglio rileva l’assenza dell’Iscritta, nonché del suo difensore e concorda nel

procedere all’esame di altri casi in attesa che la dott. Barbarossa si presenti.

Alle ore 13, il Consiglio, preso atto del persistere dell’assenza dell’iscritta e della

mancanza di alcuna comunicazione in ordine ad eventuali giustificati motivi,

decide di procedere in sua assenza come da art. 13 comma 6 Regolamento

Disciplinare OPL.

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione 

dell’Avvertimento per la violazione dell’ art. 2 del Codice Deontologico.

La delibera di comminazione dell’Avvertimento per la violazione dell’ art. 2 del
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Codice Deontologico viene approvata all’unanimità dei presenti con 12 voti

favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, Ratto, Sacchelli, Spano,

Vacchini, Valadé, Vegni, Volpi)(delibera n. 343-2021 )

Si passa al punto 4 dell’ODG: Procedimento disciplinare S. N. / P. M. - ore 12:00;

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione 

dell’Avvertimento per la violazione dell’ art. 5 del Codice Deontologico.

La delibera di comminazione dell’Avvertimento per la violazione dell’ art. 5 del

Codice Deontologico viene approvata all’unanimità dei presenti con 12 voti

favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, Ratto, Sacchelli, Spano,

Vacchini, Valadé, Vegni, Volpi)(delibera n. 344-2021 )

Tutti concordi ad anticipare i casi prima della PAUSA

Si passa al punto 7 dell’ODG: Casi di Deontologia

a) G. M.C. / R. S.;

La Consigliera relatrice Dott.ssa Silvia Valadé illustra il caso.

Omissis

La delibera di archiviazione viene approvata all’unanimità dei presenti con  12

voti favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, Sacchelli, Ratto, Spano,

Vacchini, Valadé, Vegni, Volpi) (delibera n. 345-2021 )



P a g . 5 | 10VERBALE DI CONSIGLIO –09/10/2021

b) R. G. / N. A;

Il Consigliere relatore Dott. Alessandro Spano illustra il caso.

...Omissis

La  delibera di archiviazione viene  approvata all’unanimità dei presenti con 12  voti

favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, Sacchelli,  Ratto, Spano, Vacchini,

Valadé, Vegni, Volpi) (delibera n. 346-2021 )

PAUSA

RIPRESA LAVORI ore 14:25

Alle ore 14:21 esce il Consigliere Spano

Si passa al punto 5 dell’ODG: Procedimento disciplinare A. G. / B. I. - ore 14:30;

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione d

dell’Avvertimento per la violazione degli artt. 5 e 26 del Codice Deontologico.

La delibera di comminazione dell’Avvertimento per la violazione degli artt. 5 e 26

del Codice Deontologico viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 voti

favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Scaduto, Bertani, Sacchelli, Ratto,

Vacchini,Valadé, Vegni, Volpi)(delibera n. 347-2021)

Alle ore 15:21 rientra il Consigliere Spano 

Alle ore 15:30 esce il Segretario Scaduto 
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Alle ore 17.02 esce la Consigliera Vacchini

Si passa al punto 6 dell’ODG: Procedimento disciplinare G. L./ B. V. - ore 16:00;

Il relatore Dott.ssa Barbara Bertani illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato.

La Presidente Laura Parolin  mette ai voti la comminazione della sanzione della

Sospensione dall'esercizio professionale per mesi 2 per la violazione degli artt.

3, 4, 5 e 22 del Codice Deontologico.

La delibera di comminazione della  Sospensione dall'esercizio professionale per

mesi  2  per la  violazione degli  artt. 3,  4,  5  e  22  del  Codice  Deontologico viene

approvata con 9 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Ferro, Sacchelli, Ratto, Spano,

Valadé, Vegni, Volpi) e 1 contrario(Bertani) (delibera n. 348-2021 )

La Presidente Parolin alle ore 17:38 dichiara chiusa la seduta.

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 09/12/2021

La Presidente
Laura Parolin

(Firma omessa ex
art.3 del D.Lgs.

n.39/1993)

Il Segretario
Gabriella Scaduto
(Firma omessa ex

art.3
del D.Lgs. n.39/1993)

La Coordinatrice della
Commissione 
Deontologica 
Barbara Bertani

(Firma omessa ex art.3
del D.Lgs. n.39/1993)
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